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Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 S., o svobodném přístupu k informacím 
 
Veřejně dostupné informace o pracovní skupině pro akcelerační zóny zřízené na Ministerstvu  
pro místní rozvoj (MMR) (dále jen Komise) neobsahují oficiálně publikovaný seznam členů  
na žádném veřejném úředním portálu nebo tiskové zprávě. Z dostupných zpráv vyplývá, že akcelerační 
zóny jsou řešeny v rámci meziresortní spolupráce tří ministerstev: Ministerstva průmyslu a obchodu 
(MPO), Ministerstva životního prostředí (MŽP), a Ministerstva pro místní rozvoj (MMR). 
 
Právě tato meziresortní pracovní skupina se podle veřejně dostupných zdrojů zabývá nastavením 
parametrů akceleračních zón (např. kritérií, vzdáleností, podmínek vymezování). Podle dostupných 
údajů proběhlo první jednání proběhlo 28. ledna 2026. Kromě zúčastněných státních orgánů  
a jednotlivých resortů mají být účastníky pracovní skupiny další instituce nebo experti, například experti 
z Ústavu územního rozvoje, zástupci asociací samospráv či profesních svazů (participace při přípravě 
zákona), a také technické či odborné agentury zapojené do přípravy metodik. Přesné jmenné složení 
(konkrétní osoby) není veřejně publikováno v žádném aktuálně dostupném oficiálním dokumentu 
' MMR. Takovýto postup nemůže považovat zainteresovaná veřejnost v dotčených i dalších 
lokalitách ani odborná „veřejnost za transparentní postup státní správy, zejména proto, že obce 
obcházejí investoři se řadou informací, se kterými není zainteresovaná veřejnost seznámena . Podrobný 
rozborevropských a českých zákonných norem i zaručených práv obcí a jejich občanů, které takovýto 
postup jednání o velmi zásadní věci pro ně icelou republiku, již existuje, avšak není předmětem tohoto 
dotazu. 
 
K tomu jako odborná společnost, která je autorem pokladů Státní energetické koncepce z roku 2015, 
dodáváme, že energetika a její vývoj má být podle všech etických norem předmětem 
celospolečenského konsensu,nikoli uzavřených jednání úzké skupiny osob. Bez ohledu na možné 
právní výklady proto považujeme  takovýto postup za nepřiměřený i netransparentní z hlediska obecně 
etického, což koneckonců zajišťují izmíněné předpisy právní. 
 
V preambuli sam.otn.é si tedy dovolujeme konstatovat podezření na možné jednání v rozporu s těmito 
normami a případnou podjatost výstupů této komise nebo její účelový výstup pro zainteresované 
investory, včetně možného systémového klientelismu a korupce, zejména pokud jsou informace o 
projednávání akceleračních zón intenzivně používány zástupci různých „ekologických" iniciativ s nimi 
spojených spolků a komerčních firem, jsou předmětem „nabídek" ve spojení s investory v „budoucích 
akceleračních zónách", které nikdo řádně neustanovil, apod. Současný postup příprav a vytyčování 
akceleračních zón u neinformované veřejnosti připomíná spíše vyhledávání pozemků vhodných pro 
činnost developerů větrných parků, a to na pozemcích neodpovídajících Směrnici RED Ill i dalším 
ustanovením EU pro jejich transparentním určení. Riziko systémové korupce a klientelismu z takového 
 postupu vyplývající jsme již konstatovali, prosíme o zaevidování tohoto dopisu jako podání 
podezření z korupce se samostatným číslem jednacím a jeho sdělení, aniž bychom tímto v daný 
moment takto označovali konkrétní osobu, ale celý postup řešení i možné budoucí osoby v tomto 
účastné. 
 
„Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/2413 ze dne 19. prosince 2023 o 
podpoře Využívání energie z obnovitelných zdrojů" (dále jen Směrnice RED Ill) ve svém článku Sc 
odstavci (1) písmenu a) bodu i) obsahuje následující ustanovení: (Citace) Členské státy upřednostní 
umělé a zastavěné plochy, jako jsou st(echy afasády budov, dopravní infrastruktura a její 
bezprostřední okolí, parkoviště, zemědělské podniky,  skládky, průmyslové  areály, doly, umělé 



vnitrozemské vodní útvary, jezera,  nebo nádrže a případně městské čistírny odpadních vod, a dále 
znehodnocenou půdu, kterou nelze využívat pro zemědělství (konec citace). 
 
Dotaz podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 
 

(1) Složení Komise, konkrétně jména a afiliace jejích členů; 
(2) Kdo Komisi jmenoval a na základě jakých výběrových kritérií; 
(3) Kdo jsou „technické či odborné agentury" (jmenovitě) a kdo je vybíral; 
(4) Jakým způsobem jsou z procesu vyloučeny agentury, které jsou ve stejném předmětu v 
kolizi s českým státem, jmenovitě spolek „Klimatická žaloba", který podává na český stát žalobu, 
právnické osoby skupiny Frank Bold, které k tomuto poskytují právní pomoc a poradenství (seznam 
v příloze) a další subjekty v konfliktu zájmů s českou republikou? 
 
(S) Cíle a poslání Komise; 
(6) Podklady a studie, ze kterých Komise vychází 
(7) Je součástí zadání Komise článek 1 5 c odstavec (1) písmeno a) bod i) Směrnice RED Ill? 
(souvisí s předchozím bodem celkového zadání); 
(8) Závaznost výsledků Komise a jak budou použity; 
(9) Rozpočet Komise na vlastní činnost a související služby a kdo jej určil; 
(10)Kopie zápisů ze zasedání a další činnosti a další dokumenty Komise (ustanovující listina, status, 
jednací řád apod.) v anonymizovaném tvaru; 
(l )Provedená opatření ke transparentnosti činnosti Komise 
(12) Provedená opatření přijatá pro nezávislost činnost komise a protikorupční opatření vůči 
výsledkům Komise, které byly určeny někým jiným netransparentním způsobem (Ralsko apod.) 
 
Předpokládané datum zveřejnění výsledku Komise 
V korektním postupu v přípravách implementace Směrnice RED Ill a akceleračních zón v souladu s ní, 
nikoli ve vytyčovaní  pozemků  pro developery  větrných  parků v blízkosti obcí a  krajinných  nebo 
památkových oblastech před vyčerpáním možnosti využití nepotřebných ploch (brownfieldy, skládky) 
a  druhotně využitelných  ploch (střechy  logistických  hal, parkoviště  marketů apod.), jsme  našimi 
odbornými kapacitami i zkušenostmi plně k dispozici. 
 
 
Odpověď: 
 
Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) obdrželo Vaše podání, označené jako informace podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve kterém 
jste jménem …… požádal o informace týkající se pracovní skupiny (Komise) pro problematiku 
akceleračních oblastí/zón pro urychlení výstavby obnovitelných zdrojů energie. 
 
Úvodem si dovolujeme upozornit, že MMR nemá k dispozici informace, že by existovala formálně 
ustavená „Komise“, popř. zvláštní expertní pracovní skupina pro řešení problematiky akceleračních 
oblastí/zón. 
 
V obecné rovině lze uvést, že princip fungování přípravy akceleračních zón odpovídá spolupráci více 
odborných týmů a institucí, přičemž, jak bylo ve Vaší žádosti uvedeno, klíčové zapojené subjekty jsou 
Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo životního prostředí a MMR, a to ve spolupráci  
s jednotlivými kraji a obcemi a odbornými institucemi. 
 



Tyto subjekty dohromady de facto tvoří expertní platformu – odborné pracovní týmy, které připravují 
metodiku, podklady, mapování a procesní rámec. Lze tedy shrnout, že na přípravě akceleračních zón 
spolupracují různé resorty a odborné instituce, nikoliv však uvnitř jedné formální komise, popř. expertní 
pracovní skupiny. 
 
Nad rámec uvedeného sdělujeme, že nejčastější schůzky s Ministerstvem životního prostředí, případně 
Ministerstvem průmyslu a obchodu k výše uvedené problematice probíhají na pracovní úrovni, kdy za 
MMR se nejčastěji těchto schůzek účastní zaměstnanci odboru územního plánování, dle potřeby také 
pracovníci odboru legislativně právního, odboru stavebního řádu a Ústavu územního rozvoje, což je 
organizace podřízená MMR. 
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